

Hétjői Napló

Előfizetési ára: egy évre — — — — 80 korona
egy hónapra — — — — 7 korona

POLITIKAI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII., RÖKK SZILÁRD-UTÓJA 2.
Kiadóhivatal: VI., NAGYMEZŐ-UTÓJA 8. SZÁM.

Az oroszok nem foglalták el Lemberget

X X X X X X X X X X X

Bécs, július 11. (A Hétjői Napló tudósítójától) A bécsi lengyel követség táviratilag kérdészködött Varsóban, hogy a Lemberg elostéröl szóló prágai híradás megfelel-e a valóságnak. A varsói kormány válasza szerint a hír teljesen légből kapott koholmány. Lemberg egyáltalában nincs is veszélyeztetve. A kormányhoz érkezett legújabb jelentésekből kiderül, hogy a harcok Rovno környékén folynak. A lengyel kormány minden intézkedést meglett, hogy az oroszok további előnyomulásának gátat vessen.

Hivatalos jelentés a lengyelek visszavonulásáról

Varsó, július 11.

Július 8. Északi hadseregünk részeit lépésről-lépésre visszavonulnak és energikusan szállnak szembe az ellenség nyomásával. Bolszeviki osztagok Baraccowán a Buzina felé törnek, előnyomulásukat folytatják és elértek a Plissát. Az ellenség ezen a vidéken nagymennyiségű nehéz tüzérséget és gyalogsági egységeket gyűjtött egybe, hogy támadását sikeresebbé tegye. Az ellenségnek a melodecsno-polocki vasútvonal mentén intézett támadását haderünk energikus ellenállása Budzslavnál feltartotta. Az ellenség megkísérelte, hogy Svilocsnál átkeljen a Berezinán való átkelés, de támadásai összeomlottak. Osztagaink bátor támadás után megszállták Szczerzynt.

A Polema északi részén osztagaink Kopalkoviczinál túlnyomó számu ellenséges erőket a Tresnja folyón keresztül visszakergettek. A Polesie déli részén osztagaink jelenékony ellenséges erőknél Lopozice ellen intézett támadását visszautasították. Sarny környékén elvesztettük az érintkezést az ellenséggel, aki átszaporítást készített.

Rovnonál tovább tartanak a harcok. (A szikratávírat következő része érthetetlen. Tartalma szerint a lengyel csapatok megszállhatták Rovnot.)

Zviahelől délre hadseregeink visszautasították a Budienny-lovashadtestet és a 2. bolszeviki gyalogszadostály egy támadását. Ovrucsnál, Oleskiől keletre sikerült csapatainknak a 4. bolszeviki hadosztályt oldalba támadnia. Ezen a vidéken az ukrán lakosság általános felkelést szervezett a bolszeviek ellen. (A szikratávírat többi része érthetetlen.)

Plissza az Anpától. A lengyelek eddigi állásától, harminc kilométernyire nyugatra fekszik.

Páris, július 11.

(A MTI szikratávíratra a budapesti rádió-átvitel alapján.) A spái lengyel követség felvilágosításai nyomán a francia lapok folyamathban levő hadműveletekről a következőket írják: A lengyel hadsereg parancsot kapott, hogy őrítse ki az eddig tartott állásokat és vonuljon vissza a már előkészített vonalakra. A visszavonulás teljes rendben és a fővezér parancsának megfelelően ment végbe. A lengyel hadsereg makacsul ellenzi a bolszevista főparancsnokság azon erőlködését, hogy

a lengyel hadseregre komoly sikert érjen, de ez a szándék nem sikerült, noha megvalósítását nagy áldozatokat hozott.

A legfelsőbb tanács Lengyelország segítéséről tárgyal

Spá, július 11.

A szövetségesek legfelsőbb tanácsa ma délelőtt ülést tartott azoknak a feltételeknek megvizsgálására, amelyek mellett Lengyelországnak segítséget lehetne nyújtani Szovjetország szegénységében. Foch marsall hosszabb ideig beszélgetést folytatott Grabszki miniszterrelökkel, ez után pedig a katonai tanácsadókkal Párisba utazott, ahol a francia vezérkarral

Lengyelország katonai támogatásának lehetőségeiről fog tanácskozni.

A szövetségesek megtárgyalták Lengyelországnak azt a kívánságát, hogy a Németország által kizsárgáltatandó hadianyagnak egy részét átengedjék neki. (MTL.)

Csetserin hajlandó béket kötni a lengyelekkel

Berlin, július 11.

(Wolf) Kopenhágából jelentik a lapok: Ide érkezett hírek szerint Csi-

serin kész Lengyelországgal béketárgyalásokba bocsátkozni. (M. T. I.)

Lengyel önkéntes hadsereg alakul

Bécs, július 11.

(A Hétjői Napló tudósítójától) Verséből jelentik, hogy a nemzeti védelem bizottságának felhívására az önkéntesek tömegesen jelentkeznek a zászlók alá. A politikai pártok a város minden részében rópedulákat és felhívásokat osztatnak szét a felszólítják a lakosságot, hogy áldozza vérét és vagyonát a hazáért. Képviselek, tisztviselők, tanulók, parasztok, művészek, írók, diákok és munkások tömegesen jelentkeznek. A nagybírtokosok ellátározták, hogy a lengyel nemzeti bank kölcsöneit birtokaikkal fedezik.

X	X	X	X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X	X	X	X

Mozgósítják a román hadsereget az oroszok ellen

London, július 11

A lengyel frontról érkezett hírek Bukareshtben nagy nyugtalanságot keltenek. A román kormány elrendelte a román hadsereg általános mozgósítását.

Hat képviselő kilép a kereszténypártból

A keresztényszocialisták kiválnak, külön párttal alakulnak és ellenzébbe mennek — Elkészült az új párt programja és szervezeti szabályzata

A keresztényszocialisták nem zenekek hozsonnát az új pártalakulásnak. Már néhány nappal ezelőtt azt a határozatot hozták, hogy abban az esetben, ha Bethlen István gróf vállalkozása sikerül, kiválnak a keresztény pártból és külön pártban tömörülnek a szociális eszmék védelmére. A várt lehetőség bekövetkezett, Bethlen gróf miniszteriát siker koronázta, s a keresztényszocialisták elérkezettnek látják az időt, hogy határozatuk értelmében cselekedjenek. Az első lépést tegnap tették meg egyik gyűlésükön, ahol Anka János nyíltan kijelentette, hogy utjuk elvált a keresztény nemzeti egyesülést pártjának utjától. Csak napok kérdése, hogy a saikészszerű szelkeció formailag is megtörténjen. Ezelő a kereszténypárti zóme új zászló alá áll. A különvadás alapjában renditi meg a Haller-csoport helyzetét s új színt visz a parlamenti életbe. A keresztényszocialisták ugyanis ellenzébbe mennek, de nem társulnak Fried-

richékkal, mert szűkkörűnek tartják azt a politikát, amely az antiszocializmusban akarja magát kiélni. Ezenkívül tehát két ellenzéki frakciója lesz a nemzetgyűlésnek.

Megvan a közös program

Az új kormányzópárt sorsa biztosítottak látszik s így alig van akadály, hogy Bethlen István gróf megalakítsa az új kabinetet. Ma délelőtt tartotta meg ülést az új párt szervezeti szabályzatának kidolgozására kiküldött hattagú bizottság. Az ülésen Ferdinándy Gyula, Meskó Zoltán, Kováts I. István, Hencz Károly, Ernst Sándor és Klebelsberg Kunó gróf vettek részt Bethlen István gróf elnöklésével. Abban állapodtak meg, hogy a kormányzópártnak Egyesült Keresztény Nemzeti Kiszárgadó- és Földművelés-párt lesz a neve. Elné tizenötoltagú intézőbizottság fog állani egy elnökkel és két elnökkel. Az intézőbizottság elnöke egyuttal az új párt elnöke is lesz. Az utolsó részletig kidolgozták a pártszervezeti szabályzatot, amely holnap az egyes pártok értekezletén kerül, kezen este pedig megtartják a

közös értekezletet, ahol ünnepélyesen megalakítják az új pártot. Valószínű, hogy pártelnökül Bethlen István gróftól fogják megválasztani, mert az ő személye sem jobbra, sem balra nem kellene ellenszenven. A két al-elnöki állásra nagyatádi Szabó István és Haller István minisztereket emlegetik.

Ugyancsak ma tartotta meg ülését az a hattagú pártközi bizottság is, amelynek az új párt programjának irásbafoglalása volt a feladata. Ez a bizottság szintén Bethlen István gróf elnöklésével végezte munkáját. Tagjai voltak: Bleyer Jakab, Turi Béla, Botlik József, Berki Gyula, Rubinek István és Kenéz Béla. Bleyer miniszter indítványára a nemzetiségi kérdés megoldását is felvetették az új párt programjába. Számos szociális intézkedést is ékeltek a programpontra közé, nyilván azért, hogy a keresztényszocialisták mozgalmát erősítsék. A pártprogram és a szervezeti szabályzat rövidesen a nyilvánosság elé kerül.

Az új kormány

Semmi akadály, hogy a pártok hozzá ne járuljanak a pártközi bizottságok elaborátumaihoz s így Bethlen gróf szerdén már megalakíthatja kabinetjét.

Bethlen István grófnak megvan a biztosított a pártoktól arra, hogy mindjárt az első javaslatok során megszavazzák a kormányzó korlátlan házfelozarítását jogát.

Ezzel Bethlen gróf tulajdonképpen nem a kormányzó jogkörét óhajtja kibővíteni, hanem a saját kabinetjét akarja teljes cselekvési szabadsághoz juttatni.

Amennyire ma sejteni lehet, az új kormány így fog megalakulni: Miniszterelnök: Bethlen István gróf. Belügyminiszter: Dömötör Mihály. Földművelésügyi miniszter: nagyatádi Szabó István. Kereskedelemügyi miniszter: Rubinek Gyula.

Igazságügyminiszter: Hencz Károly. Közoktatásügyi miniszter: Haller István.

Honvédelmi miniszter: Lukachich Géza báró, vagy Arner Kálmán.

Pénzügyminiszter: Popovics Sándor. Közlekedési miniszter: Guthy Tódor.

Kiszárgadaminiszter: sokorópátkai Szabó István.

Külgügyminiszter: Csaky Imre gróf. Népjóléti miniszter: Bernád Ágoston.

Politikai államtitkárok: Pekár Gyula, Kováts I. István, Patacsai Dönes, Mayer János, Lipták Pál, Gombos Gyula, Meskó Zoltán.

Grieger és öt társa kilépnek

Bizonysra veszik, hogy Grieger Miklós csornat képviselő már holnap bejelenti kilépését a kereszténypártból. Egyelőre öt társa követi, névszerint: Ussety Ferenc, Szabó József, Budaváry László, Homonnay Tivadar és Waigand Antal. Kijelölésüknek beavatott politikuskok véleménye szerint az a közvetlen oka, hogy keveslik az új párt programjának szociális tartalmát s egyébként sem tartják korszerűen demokratikusnak azt platformot, amelyen az új párt felépül. Arra számítanak, hogy a többi keresztényszocialista képviselő is hasonlóan lesz számolni a helyzettel és

rövidesen husz-huszötöt képviselőre fog bővülni a keresztényszocialista parlamenti ellenzék.

Mához egy hétre tervezik az első ülést Budapesten, ahol zászlóit önálló és formailag megalkotják a keresztényszocialista pártot. A gyűlést a Vigadó nagyszobájában fogják megtartani. Utána nyomban megkezdik a szervezkedést. A párt szakszervezeti napokon utal meg és éles harcot kezd a keresztény demokráciáért és a nagyvárosok ellen, legyen az akár zsidó, akár keresztény kézben. Teljes felkészüléssel állnak a harcra. A munkások problémáinak megoldásáért, amit külföldi és belföldi vonatkozásban egyaránt fontos jelentőségűnek véli. A keresztényszocialisták vezérei bizonyosra vesztik, hogy a tisztviselők és általában a közalkalmazottak zöme az ő zászlójukhoz csatlakozik.

Az Erdélyt járt amerikaiak ünneplése

Isztentisztelet az Unitárius templomban

A napokban érkeztek vissza Budapestre az erdélyi körúton járt amerikai unitárius papok, akiket egyháznak, az American Unitarian Association, az erdélyi iskolai és egyházi viszonyok tanulmányozásával bízott meg. A misszió isztentiszteletre vasárnap délelőtt az unitárius templomban ünneppi isztentiszteletet tartottak, melyen a budapesti unitárius egyház összes hívei résztvettek, köztük Stékely Ferenc volt igazságügyminiszter is. A misszió tagjai közül az ünneppélyen Rev. Sydney B. Snow és W. T. Eyren Witte jelentek meg, társuk Rev. Joel H. Metcalf már előre utazott Londonba, hogy onnan együtt térjenek vissza valamennyien Bostonba.

A szólfár után Józán Miklós esperes mondott imát és beszélt. Miután a gyülekezet énekelte a Himnusz, ismét Józán esperes mondott magyarul, majd angol nyelven emelkedett hangú beszédet, melyben megköszönte az amerikai unitárius egyháznak és küldöttségnek odaadó támogatását.

A misszió vezetője, Sydney Snow emelkedett ezután szólfára. Elmondta, hogy 107 erdélyi unitárius egyházközséget vizsgálógtatnak, faluról falura virág ömlött lábuk elé. Utjakra számos epizódjáról emlékeztek meg, majd így szólt:

Szeretném kifejezni Önök előtt azt a benyomást, amely elfogott, amikor faluról falura járvam mind többet is többet tudtam meg az erdélyi magyarság szenvedéseiről s arról győződtem meg, hogy az a lélek, amely ez egyszerű falusi emberekben él, annál feljebb emelkedik, minél nagyobb veszedelem fenyegeti őket.

Az egyik községben a székelyek gyönyörűen kifarragott tulipános ládákat állt nekünk. Szómonk azt a kívánságukat tolmácsolta, helyezniük belé, mint frigyáldába a világ unitáriusait egybekapcsoló szövetségi füzényét. Mikor Kolozsvárra visszatértünk, a püspök meg is írta a szövetségi levelet és aláírva behelyezte a ládába, amelyet most Londonba viszünk, hogy az unitárius egyház angolországi feje is aláírhasssa. Oman magunkkal visszük az amerikai egyház püspökeihez s Bostonban fogjuk megőrizni, mint nemzeteket átölelő egységünk irásos bizonyosságát.

Az isztentisztelet végzetével a Dávid Ferenc Egyház tartotta meg rendkívüli közgyűlést, melyen Snow lelkész az egyület tisztelbeli elnöke. Wittet pedig választmányának tisztelbeli tagjává választották. Az amerikai vendégek a megválasztást megköszönő szavaikkal elbeszéltek, hogy elzárúndokoltak a magyar unitáriusok apostolának, Dávid Ferencnek halála helyére. Dávára is, ahol megülőközéssel tapasztalták, hogy Dávid Ferenc emlékoszlopát az ólások elpusztították. Végül megemlékezett arról, hogy a magyar falvakban fogadtukban résztvettek az ősszes felekezetek papjaikkal együtt, mert érezték, hogy bennük a magyarság barátaira találtak.

Teljes csendben folynak a községi választások

A községek lajvha érdeklődése mellett folyt le ma a községi választások első napja. A város neres képen nem választott semmi. A mozgalmasság, mely a nemzelyvárosi választásokat jellemelte, ezuttal teljesen hiányzott. A szavazóhelyeken nem kellett sorbaállni. Bár kötelező mindenki számára a szavazás, a választóknak csak igen csekély, jelentéktelen töredéke járult a választói urnák elé.

Voltak olyan szavazatszedő küldöttek, akik különben a délelőtti órákban más helyekre mentek szavazni.

Délutánra már élénkbebbé vált egyik-másik kerületben a szavazás és jobbra-nékk adták le szavazataikat.

A délelőtti folyamán dr. Sipőcz János kormánybiztos, továbbá Folkusházy alpolgármester dr. Edés Emdre fővárosi tanácsnokkal sorhajárt a főváros minden kerületében egyenlőn választói helyiséget és megállapították, hogy bár lassan, de a legnagyobb szabállyal

folyik a választási eljárás. 46 körzetben már második bejárás a szavazást, mert ezekben a választók számú 600-on alul van. A többi körzetben hátralétek nap tart a szavazás.

Hétfőn este 8 órakor kiltizik a zárórárt, amelynek letelevelé összezámolják a szavazatok s becsültik az urnát a szavazólappal együtt a választási biztoshoz. A választási biztos a választási bizottsággal heddén kezd meg a szavazólapok összegezését s ezt követőleg arányos számításal megállapítja azoknak a neveit, akiket a képviselőválasztás tagjául megválasztották. Legkorábban szerdára válik köztudomásúvá az újonnan megválasztott városatyal névsora. Nem vonatkozik ez az I., IX. és X. kerületekre, ahol egyhangú volt a választás.

A választási biztosok hétfőn felváltva tesznek közzé a főváros községeivel, melyben utalnak a szavazás kötelező volta s figyelemzetnek mindenkit, hogy súlyos büntetés és adóemelés vár arra, aki polgári kötelességének nem tesz eleget.

Franciaország tiz német tengeraltjárót és egy Zeppelint kap

Páris, július 11.

(A M. T. I. szikratávirata) Franciaország jogot kap arra, hogy a békészerződés értelmében kiszolgáltatott német tengeraltjárók közül tízet megtarthasson és használhasson. Tulajdonbba jut továbbá egy Zeppelint is, amelynek a napokban volt Friedrichshafenben az első próbat.

Antantbizottság ellenőrzi a német széntermelést

London, július 11.

(A M. T. I. szikratávirata a budapesti rádió-átvitelén) Spái jelentés szerint a tegnapi értekezleten részletesen foglalkoztak a szénkérdéssel. Millerrand közölte, hogy a francia szénkutató jelentése szerint Németország június 1-ig összesen 51 százalékkal teljesítette szerződéses kötelezettségének. Millerrand ezután felolvasta a szövetségeseknek azt a jegyzékét, amely szerint Németország köteles elismerni a szövetségesek prioritását a szénkészlettelokra nézve és köteles tudomásul venni, hogy a szövetségesek külön bizottságot küldenek a különböző szénvadászok, amely a német szemüveleteket fogja ellenőrizni.

Az angolok kiűrtették Batumot

Konstantinápoly, július 11.

(Reuter) Batumot folyó hó 4-én átadták a georgiaknak. Az angol csapatok ma írtik ki Batumot.

Izgalmas ülés a spai konferencián

A német szénszakértő világkatasztrófával rémit

Spá, július 11.

(A M. T. I. magánjelentése) Stinnes a szénkérdés tárgyalása során kijelentette, hogy a szövetségesek követelését megakadályozzák a válságból való kibontakozást. Kijelentette, hogy nem az udvariasságnak, hanem a jognak nevében beszél és é bányavállalkozók szempontjából visszatartotta a szövetségesek kívánságait. Ezeket a követeléseket nem lehet elfogadni még akkor sem, ha fekete csapatok szállnak a Ruhr-vidékre. Stinnes azzal végezte, hogy az ilyen intézkedések forradalmat vonnak maguk után, tonkrétesek az ipart, kiéhezetik a munkásságot és megőrközik a nyomonosságunk mostani állapotát, amelyet máskülönben három év alatt el lehetne timentni. Ezzel a szövetségesek zavargásokat támasztának Németországban, amelyeknek következményei világkatasztrófa jelentékné. Stinnes fejtegetései nagyon rossz hatással voltak a szövetségesekre, Habár Stinnes miniszter kijelentette, hogy Stinnes és illé csak szerződés kötelezettségét fogja nyilvánítani, mégis ké-

ségtelen, hogy a szakértők nyilatkozatai arra voltak szánva, hogy különös hatást tegyenek a szövetségesek képviselőire. Delacroix elnök intelmé ellentét Stinnes nagyon agresszív formát adott nyilatkozatának. Megajította a fekete csapatok elleni támadásokat igazolni próbálta az észak-francia bányák elpusztítását és az általános forradalom remével fenyegetőzött, anélkül azonban hogy tárgyilagos érveket sorakoztatott volna a szövetségesek követeléseivel szemben.

A helyzet már annyira válságos volt, hogy a birodalmi kormány Berlinben sietve ülést tartott, amelyen a bányászok uralkodott, hogy követelmény a spai tárgyalások megszakítása előtt állnak, ami a fekete csapatoknak német területre való bevonulását hozta volna magával. Különösen mozgalmás nap után állt be késő este a helyzetben említesreméllő megrönyvőbbülés. Az antant képviselői engedtek és megengedtek abban, hogy a szénkérdést szakértői bizottság elé utalják, amely a pártokkal megegyezésre jusson. (M. T. I.)

Letartóztatottak egy volt főorvosost gyilkosság gyanúja miatt

A békéscsabai Államrendőrség detektívjei Budapestben letartóztatták Hazai-Sternschuss János dr. volt főorvosost. Hazai-Sternschuss, aki legutóbb Békéscsabán kizsindapárti képviselő-jelölt volt és a város nagykézfőhelyi, közkedvelt polgára, három rendületi gyilkossággal vádolják. A főorvosorvos annak idején Achán András, a híres parasztervező bírálnas embere volt, ő részvételével első gyilkosság, mikor a Zsilinszky-fiak agyonlőttek. A háború alatt a békéscsabai katonai kórház parancsnoka és a felvilágosító bizottság elnöke volt.

A gyilkossági ügynek részletei még nem jutottak nyilvánosságra. Allitálgat bűntársai is voltak, akik már régebben foglyai a békéscsabai ügyészségnek. A letartóztatás ugy Budapestben, mint Békéscsabán nagy fellénesést keltett.

Pethest eltiltatták a hipnotizálástól.

Tüntettek a beteges a Nagykoroná-utcában

Hónapok óta nagyon sokat beszélnek Pesten dr. Völgyesi Ferenc orvosról, aki Pethes Alfréd volt színházi zenésztársával együtt csodálatos eredményekkel kerelt betegeket hipnotikus gyógymánnyal utána. A gyógymanó híre eskamitaur elleni és nemskóra száznál kerestek fel őket a betegek. Orvosi körökben ellenszenvvel néztek Völgyesi doktorra mindinkább nagyobbodó praixist és már hetekkel ezelőtt szóba hozták az Orvosgyógyászatban, hogy eljárást kell indítani Völgyes ellen, aki még nem engedett módon végzi a hipnotikus gyógykezelést. Ugyilátszik e mozzalom megmúve az, hogy a fitt főorvos intézkedéseire az V. kerületi előjárásig szombaton hétfőn végzésben értesítette Völgyesit, hogy az 1894. évi miniszteri rendelet alapján a hipnotikus gyógykezelésnek ezt a módját tiltják.

Az 1894. évi békéscsabai vári rendelet ugyvis kimondja, hogy csak diplomás orvos hipnotizálhat. Miután pedig Völgyesi dr. nem szemelvényes végzi a hipnotizist, hanem Pethes utján, énnelöve az tilos.

A betiltó végzés szombaton délután kifüggesztették Völgyesi Nagykoroná-utcai lakásán és a betegekkel elutasították. A kezeléset jarók nagy meletáplakodással fogadták a hírt és követelték, hogy az orvos folytassa a kezelést, de természetesen e kívánságuk nem tettek eleget.

Völgyesi a végzés ellen Telebessé nyújtotta be a helyigymásirterhez. Hivatalozik arra, hogy a rendelet értelmessé téves mert a hipnotizálás és szuggesztálás az életemben történik és ő iránnyal azt, ugy, hogy Pethes szerepe semmi más, mint egyszerű eszköz, vagy gép, aki azt teszi, amit az orvos mond. Minden egyes beteget Völgyesi megvizsgál és csak azokat kezelt hipnotizálással, akiknél ez orvos szempontból javult volt. Felsorolja a feltebészés az eddigi kétezer-háromszáz esetet, melyekben a gyógymanó folytán teljes gyógyulás következett be.

A Washingtoni futár
harmadik része:
A győzelem
az **OMNIBAN**
Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órakor

Zozó krém szappan puder sampón
Eszé de cologne
a legjobb toiletteszerek. Kaphatók mindenütt!
Készült: Hunnia Gyógyár, Erzsébet-körút 56

A Washingtoni futár
harmadik része:
A győzelem
a **TIVOLIBAN**
Előadások: 3/5, 3/7 és 3/9 órakor

HIREK

'Elek Sándor temetése

— A Hétfoi Napló tudósítójától —

A Blaha Lujza-teri villamos megállótól kilenc villamosvonatok szállították a gyászoló közönséget. Elek Sándor bankgazdatiszmetésére és autómobilok, magánfogatok, kftlovas berkocsik hosszu sora vonult az új szék temetőbe, ahol a gyászszertartási tereemben ott állt a koporsó az egymáson tornyosuló virágkoszorúk alatt, melyekből száznál is többet jutatót ide a nagy és általános részvét, amely a tragikus körülmények között elhunyt, fiatal vezérigazgató halálát kísérte. Az egész magyar közgazdasági élet, a bankvilág és a fővárosi társadalom minden előkelősége eljött, hogy utolsó útjára kísérje dr. Elek Sándort. Eljöttek tisztviselő kollégái a Magyar-Eljötték Bankból, elűkzött Eber Antal vezérigazgató, elűkzött barátai, tisztelői, ismerősei, Ullmann, Walder, Kónyi, Sebes, Gerber, dr. Beregi, Bartha Ödön, Kádár Gusztáv, Dobránszky, Kálmán Henrik, Hartenstein bankvezetők. Eljöttek a kommunizmus alatti tisztviselők, akikkel a gyűjtőfogásban volt együtt, közöttük Szurmay generális és Sztéryiny utó miniszter, itt van a Kereskedelmi és Sparkamara, a Pénzülnézetek Országos Szövetsége, a GYOSZ, az Olthón-Kör, a Pészek Művészklub, amelynek tagja volt, Matlyasovszky főkapitány, Matlekovics Sándor, Bartókyl államtitkár, Nagy Ferenc titkos tanácsos, báró Küffly Lajos, Di Suni márk, Szladics Károly egyetemi tanár, Enevdy Béni, Lányi Mór, Szilágyi Miklós és ezenkívül a gyászoló közönség nagy tömege. A gyászszertartás kezdete előtt Hevesi főrabbi bucsuzaltta el a halottat, majd Lazarus főkatona énekkarsággal elvégezte a gyászszertartást. Azután az elhunyt barátait Salamón, Sárközy, Freund, dr. Kun Andor, Magyar Miklós, Hegedűs Gyula, dr. Czukor, Greiner és Szél a koporsót kivisziik a sírhoz. A mult esztendőben elhunyt felesége sírja mellett helyezték itt Elek Sándort örök nyugalomra. Itt künn, a nedves esőzattal sírban, Eber Antal, aki láthatólag küzdött maghatározottsággal és csak nehezen bírta viszatartani a sírást, szót hozza még a sírhoz:

— Mielőtt feleségem melé jutnál, állj meg egy pillanatra barátimnál és tisztelőimél, akik eljöttek ide, hogy a legmagasabb munkátl, a legnagyobb munkát, a legjobb barátot és a legkedveltebb, leghibb társat, aki feloldozhatatlan és kemény, lefelé a tisztviselőkkél szemben szerény és lemondó volt, elbucsuztassák. Egész életed a munkáé volt és ugy mentél el, amint meg senki: egyetlen ellenséged sem hagyva magad után.

— A sírnál megtörtén, összeroppanva egy öreg emberpár, a halott édesapja és édesanyja, akik hajnalban érkeztek meg fluk temetésére. Munkások és munkások a bátyjára, a nővére és a rokonok. A fátjalom és a bácsi könnye csillog minden szempáron, aki nézi és az egyszerű fakoporsót nézi.

Két munkás elkezdte lapátolni a nedves, esősomta göröngyöl, egészen addig, amíg a legfelsőbb, sárga rózsakoszoru utolsó virága is el nem tűnik a föld alatt, melybe Elek Sándor gyönyörű karrierje becsomlott.

— Somssich József gróf vatikáni követ. A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a kormányzó főfőnökösága Somssich József gróf volt külügyminisztert Magyarország vatikáni követévé nevezte ki.

— Az állami számszék új alelnöke. Horthy Miklós kormányzó — mint a hivatalos lap mai száma jelenti — dr. Zavadovszky Alfréd főigazgatási hírosági helyőbrót a legfőbb állami számszék alelnökévé nevezte ki s az

Németországban tárgyalják a háborus bűnsök pörét Csupán negyvenegy vádlott fölött ítékeznek

London, július 10.

(A Magyar Távirati Iroda szikra-átvételre a budapesti rádióállomás útján.) A spái konferencián a szövetségesek megvizsgálták azt a német kért bűnsök listáját, amely szerint a kiadni kért bűnsök listáját csökkenteni kell. Lord Birkenhead közölte, hogy a szövetségesek a lipcei bíróságot kísérletként elfogadják és negyvenegy nére korlátozzák az első listát.

egyelőre üresedésben lévő elnöki állás betöltésére megbízta a hivatal vezetésével is.

— Az egyetemi ifjúság az ország külső és belső ellenesége ellen. Vasárnap délelőt tartotta általános ülését és vezéreinek felavató ünnepélyét a Tudományegyetem Bajtársi Szövetségének „Atilla” helyi szervezete a régi képviselőház termében. Az ünnepélyes aktuson a kormányzó főfőnökösága képviselőében Haller István kultuszminiszter jelent meg, továbbé Súly János vezérőrnagy városparancsnok, Patacsi Dénes honvédelmi államtitkár, valamint a MOVE, az Ebredő Magyarok Egyesülete, a Magyar Nemzeti Szövetség képviselői, azokivül számos nemzetgyűlési képviselő és egyetemi tanár. A Himnusz és az Egyetemi Énekek által előadott dalok elneklése után Gábor Géza, az „Atilla” vezére monddott megnyitó beszédét, amelyben a bajtársi szervezet céljait ismertette, majd a szervezett magistère, dr. Tuzson János egyetemi tanár léte le az esküt Haller István kultuszminiszter kezébe. Dr. Tuzson János rövid beszédében hangsúlyozta a fogadalom fontosságát, azután a vezérek, alvezérek, valamint az egyetemi zászlóalj parancsnokai, Vaszó László és Illésy Ferenc szádosok, mit a szervezett tiszteletbeli dominusai tették le az esküt s tüzték föl a szervezett jelvényét. Ezután Gyarmathy János vezérkari és kormányzóági lelkész tartotta meg ünnepi beszédét. Utána Raffay Sándor püspök monddott nagyhatalú beszédét. Bakó László, a Nemzeti Színház művésze szavalt el ezután a Szozatot és egy Végvárvet, majd a Turul Szövetség nevében Törös Sándor üdvözölte a szervezett.

— A cseh miniszterelnök elájult a kamara ülésén. Prágából táviratozzák: Tegnap a kamara ülés vége izgalmas eset történt. Tusár miniszterelnök, aki rendkívül énkénen vett részt a vitában és valamennyi párttól jó helyesléssel fogadott két hosszabb beszédét monddott, az ülés végén a kimerültségtől elájult. Utóán nyári lakásába vitték. Állapotában ma nem következett be javulás. Betegsége alatt Svehla belügyminiszter fogja a miniszterelnöki teendőkét végezni. (MTI.)

— A MOVE koszoruja a Ludovika emlékoszlopára. Vasárnap délelőt 11 órakor helyezte el a MOVE közbiztonság koszoruja a Ludovika emlékoszlopára. A koszoru, amelynek szalagján „A MOVE második tanácsulása — a nemzeti ügy vértanúinak felidrás állott, közöszegly a elnök tette le hazafias beszéd kíséretében. A Ludovika akadémia nevében Révy Kálmán eredes monddott köszönetet a megemlékezésért, majd a kitűzött szíszteléssel adott kifejezést a nemzeti eszme hő halottai iránt érzett hitájának és tiszteletének. A koszoru szalagján a Ludovika kápolnájában fogják örök emlékkül elhelyezni.

— A gyógyszerészségdek a gyógyszerlártulajdonosok ellen. Az Országos Gyógyszerész-Szövetség vasárnap délután rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a gyógyszerlártulajdonosok és az alkalmazottak között költendő megövezés került tárgyalás alá. A közgyűlésen határozati javaslatot fogadtak el, amely a gyógyszerészi reformálását sürgeti és kéri, hogy a gyógyszerészyakomokok számát kontingentálással állapítsák meg, mert a pálya túlszűfolt. Végül a megüresedett elnöki tisztségre Fliep Bélát választották meg.

— Két hónapig tart a népbiztosok pöre. Egy héttel ezelt kezdődött a fogvalóvó tíz népbiztos büntényének fát tárgyalása. Rendkívül lassan halad a tárgyalás, s az első héten mindössze három vádlottat hallgatták ki a bíróság az első vádcsoportra. Hátra van

Sir Gordon Heward angol államügyész bejelentette, hogy a szövetségesek a német igazságügyminiszter kezébe juttatták a vádanyagot, amit Hinte német igazságügyminiszter tudomásul vett. Az elírás egyértelműen érdeklődés megöveztek abban, hogy amennyiben szükségesnek mutatkozik, a lipcei bíróság, illetve a bíróság közvetlenül kér felvilágosításokat a szövetséges országoktól.

még hét népbiztos kihallgatását, akik közül ma Dovesák Antal és Npisztor György kerülnek sorra. A következő vádlott dr. Ágoston Péter jogtanár lesz, akinek kihallgatása két napot vesz igénybe. A tárgyalás menete az első vádcsoport befejezése után sokkal gyorsabb lesz, mert a többi vádpontban nem szerepelnek majd az általános és politikai vonatkozású kérdések, hanem csupán konkrét vádak. Tekintettel azonban a vádak repgeteg nyeg anyagára, a fő tárgyalás így is legalább két hónapja tart.

— Halálözás. Vághecsi Babó Lajos, volt országgyűlési képviselő, hosszas szenvedés után e hó 9-ikén elhunyt. Temetése folyó hó 13-án délután 4 órakor a Szvetenai-utca 42—44. sz. házban történik. Az elhunytban Dáni Balázs altábornagy és Dáni Béla tábornok közeli rokonát gyászolja.

— Nem szabad a villamosban dohányozni. Matyasovszky György dr. főkapitány rendeletet bocsátott ki, melyben szigorúan megtiltja, hogy a villamoskocsikban és a peronokon dohányozzanak. Meghagyta a kalauzoknak, hogy a rendelet betartását szigorúan ellenőrzik és az ellene vétőket minden esetben jelentésk fel.

— Kávéházi zavargások. Szombaton este 10 óra tájban egy nagyobb tüntelő csoport behatolt a Vigszínház-kávéháza és ott párás verekedést rendezett. Botokkal és egyéb eszközökkel a kávéházi vendégekre támadtak és azokat kikergették a kávéházból. Arvai Lipót 50 éves főpincér, Reiner Mór kávéháztulajdonos, a Kávéoskó Iparviszterének elnöke, dr. Gellert Sándor 32 éves ügyvéd és Schwarz Felix 47 éves hivatalnok könnyebb-súlyosabb sérüléseket szenvedtek. A mentők részesítettek valamennyit első segélyben. A tüntető tömeg innen a City-kávéháza vonult és ott folytatva a verekedést. Ehelvül Kurzer Gyula nagykereskedő 28 éves felesége, Gerő Károly Máv. felügyelő és Rotter Zsigmond nagykereskedő sérültek meg. Az utóbbiak sérülése komoly, ugy hogy a helyszínen kihívtak mentők a Parkszanatóriumba vitték. A tüntetésről értesítettek a rendőrséget, azonban a verekedők korábban megszöktek, mert neszét vették, hogy egy katonai őrzőjárat közeledik a kávéháza el.

— A világ legnagyobb léghajója elkészült. Mint Friedrichshafenből jelentik, tegnap fényes eredményel tette meg első próbatúját a Zeppelin L. 72 nevű legnagyobb és legnagyobb tengeri léghajó, amelyet a tengerészeti hivatal a forradalom kilörése előtt rendelt meg és amely csak most készült el. Ezt a léghajót is ki kell szolgáltatni az antentának. (M. T. I.)

— Vezetékelmes pókozatás. Dr. Vadas Józsefnek a VI. kerületi közöszeg felső kereskedelmi iskola igazgatójának négy vádrasnap, Izabella-utca 46. számú lakásában bezinnel polokát itott. A geryla lártulajót felrohant kezében a benzines tartály és a szerencsétlen urinó egész testén súlyos égési sebeket szenvedett. Elvezetvényes állapotban vitték a mentők a Rókus-kórházba.

— Leugrott az ötödik emeletéről. A Pannónia-utca 21. számú házban Wilhelm Arthurnek, szerelő neje az ötödik emeletéről leugrott és meghalt. Néhány héttel ezelt szült gyermekeit és azóta annyira elgyöngült, hogy állandó roszszületek és álmalos kínozta. Ugylát-születet feletti elkeseredésében követte t

— Uj angol kapcsolat Magyarországgal. Nagyszabású angol érdeklésű kapcsolódik közgazdaságunkba. Huszmillió korona alapfökövel új részvénytársaság alakult ezzel a céggel: Angol-Magyar Filmszínház Részvénytársaság (British-Hungarian Film Theater Company Limited), amely a magyar filmkultúrának az angol és amerikai filmpár világpiacával szerez kapcsolatot. Az új vállalat lehetővé teszi majd a hazai filmszínházak műsorában a legművészebb alkotások színhelyeztetését, másrészt oly magyar filmel készíthetőn való bemutatását, melyek nemzeti szempontból reánk néve felelt fontosak. Az alakuló közgyűlés elnöké Stead Alfréd eredeszt, vezérigazgatóvá Virter Ferencet, ügyvezető igazgatóvá dr. Szabó Ödönt választotta meg. Rajtuk kívül tagjai még az igazgatóságnak: báró Brandstajn Albert eredeszt, Haggenmacher Róbert, Kobelrausch Gyula úrv. tanácsos, dr. Kócs Jenő és Yexley C. György.

— Letartóztatott kommunisák. A rendőrség bolsevista bűncselekményésvé anyajua alapján beidézte a főkapitányra Márton Rezső 42 éves postaelőőrnt, továbbé Wazmann Miksa 37 éves betűszedőt és Takács Gyözö 46 éves gépalkotást és kihallgatásuk után letartóztaták őket.

— A Hollandiában üdülő gyermekekért. A Hollandiában üdülő gyermekekkel való levezés ügyében szombaton délután mintegy ezer szülő értekezletet tartott a Wenckheim-palotában. Az értekezlet összehívott dr. Oberschall Viktor és dr. Száhlender Lajos igazgató javaslatot terjesztettek elő a kérdés megoldására, melyet az értekezlet egyhangyuan el is fogadott és végrehajtására litagú bizottságot küldött ki. A bizottság felhívja az érdekelteket, hogy Hollandiában lévő gyermekeknek szánt és megemézt leveleket továbbítsák végeit folyó hó 13-án délután 4 és 7 óra között lehetőleg személyesen hozzák el a Wenckheim-palotába. (VIII. Baross-utca.)

— Enver baba nővérét letartóztaták. Konstantinápolyból táviratozzák: Kadiköbön a rendőrség letartóztatta Enver baba nővérét, Medina Hanumot, aki éppen repülőgépen készült elutazni, hogy eljusson a Kaukázusban tartózkodó férjéhez, Kiásin bejhoz. (MTI.)

X	X	X	X	X	X	X
X	X	X	X	X	X	X

— A Névelen asszony" hetvenédszáz. Kedden, e hónap 13-án kerül színdarab a Névelen asszony, amely a Magyar Színház jóvő héli műsorát is teljesen betölti. A rendkívül izgalmas darab mostani felújítását szinte pártatlan mondható siker kísér, amennyiben az összes jegyek állandóan elővetéhen kelnek el. A siker legfőbb tényezője P. Márkus Emilia, aki a darab cím szerepében az ő kivételesen gazdag pályájának egyik legkiemelkedőbb sikerét aratta.

— A Góth-párt a második estén is szűfolt ház ünnepelet a Faszor-kabarcban G. Kertész Ella minden jelölente után nyiltszini típus hangzót fel, a darab után pedig szentálisan kihívást volt. A két kitűnő vendég mellett Soltva Jankát Radó Terit, Balogh Jucit, Baranyit Báronyt, Kertész, Czobort Balót lehet észrelettel föllemleni. Felépített Gyula is.

— Uj Szép Heléna a Scellában. Vasárnap délután szűfolt ház tepselt a felújított szép Heléna kitűnő együttesével a Scella-színházban. Az előadásnak kitűnő értékelésűt költözött. Pálffy Boriska felkérés, ki Póchy Erzsi vezetés alatt, nagy és megérdemelt sikerrel. A közönség majd minden száma megismégléte. A fiatal művésznő, ki az Operaházban volt tagja, kitűnő hangnyal rendelkezik s megjelenése is teljesen illuziót kelt. Az offenciái szellem föléletelen megújultuln jatekában s finomságával, különösen a nagy átomjelenetben, az egész közönséget meghódította.

— A délutáni kabaré eddigi előadását szűfolt nődtér előtt folytak le. A közönség mindenkör elragadtatva konstata táltta, hogy: Ráday, Szőlősi, Haraszti, Laskó, Székelyné, Iványi, Bokk, D'Árigo, Perényi, Szabolcs és Gollai kiváló nyitások nagyozók, ritkán látható produkció. Jegyek hetűfőtt kezdve a „Colosseum” pánztáron kívül a Színház Kletnél és Bárd-féle jegyirodákban is kaphatók.

— Farkas Imre új operettje. A Fővárosi Nyári Színház nagy ambícióval készült Farkas Imre „Debre-nové kéne menni” című új operettjére. A bemutatási nap a jóvő héli terveztek, de az „Operettus” nagy sikere miatt az új operett csak két-három héli múlva fog színpadra kerülni.

